



新闻快览



6月8日,粤港澳大湾区“菜篮子”(金昌)生产基地工作人员在采摘蔬菜(无人机照片)。

盛夏渐近,位于甘肃省金昌市金川区的粤港澳大湾区“菜篮子”(金昌)生产基地的多种蔬菜陆续丰收。该基地种植面积达1.3万多亩,采用高效喷灌、精量播种等技术,以及“企业+合作社+基地+农户”的模式,每年总产值达1.5亿元。 [新华社记者 范培坤 摄]



昨日,唐山海港经济开发区王滩镇赵滩村的农民在大棚内采摘葡萄。近日,河北省唐山海港经济开发区王滩镇葡萄专业种植村赵滩村的3800多亩葡萄进入成熟期,果农抢抓农时采摘葡萄,供应市场。 [新华社记者 郭雅茹 摄]



昨日,青岛高新区交警大队民警给工人讲解工程安全帽为何不能替代头盔使用。连日来,青岛交警部门通过进企业、进社区、进工地等形式,持续开展“一盔一带”守护生命宣传活动,进一步提升摩托车、电动自行车驾乘人员和汽车驾乘人员安全防护意识。 [新华社记者 李紫恒 摄]



6月8日,店员在美国纽约一家电信运营商营业厅外等待顾客。在因新冠疫情进入“居家令”近三个月之后,美国纽约市于当地时间8日开始“解封”,进入经济重启的第一阶段。 [新华社记者 王 迎 摄]



6月8日,工作人员在土耳其安卡拉给一辆出租车消毒。土耳其卫生部长8日表示,当天新增新冠肺炎确诊病例989例,累计确诊171121例,累计死亡4711例。 [新华社 发]

习近平同菲律宾总统杜特尔特就中菲建交45周年互致贺电

新华社北京6月9日电 国家主席习近平6月9日同菲律宾总统杜特尔特互致贺电,庆祝中菲建交45周年。

习近平在贺电中指出,中国和菲律宾是友好邻邦,传统友谊源远流长。建交45年来,中菲关系取得长足发展。特别是近年来两国政

治互信深化,各领域合作持续拓展,共建“一带一路”成果丰硕,给两国人民带来切实福祉,为地区稳定发展作出积极贡献。

习近平强调,中菲两国都处在发展关键时期,合作前景广阔。我高度重视中菲关系发展,愿同杜特尔特总统一道努力,推动中菲全面

战略合作关系不断迈上新台阶。中方对菲律宾遭受新冠肺炎疫情感同身受,愿同菲方携手努力,共克时艰。

杜特尔特在贺电中表示,菲中两国人民的友谊和亲情绵延千年。1975年建交以来,两国友好关系不断发展。当前世界安全和

稳定持续面临挑战,新冠肺炎疫情等非传统安全威胁日益凸显,进一步强化中菲伙伴关系至关重要。菲方视中方为亲密邻邦和重要伙伴,愿继续秉持和平共处、互利合作原则,不断深化两国全面战略合作,促进两国的和平、发展和繁荣。

十三届全国人大三次会议9180件代表建议统一交办 拟确定9项重点督办建议

新华社北京6月9日电(记者 罗沙)记者从9日在京召开的十三届全国人大三次会议代表建议、批评和意见交办会上获悉,今年大会期间代表们共提出建议9180件。

全国人大常委会秘书长杨振武在会上表示,全国人大常委会高度重视代表工作,与各承办单位共同努力,不断提高代表建议办理质量。十三届全国人大二次会议期间,代表们共提出建议8160件,交由193家承办单位研究办理;确定22项重点督办建议,交由17家承办单位牵头办理,由全国人大7个专门委员会负责督

办。在各有关方面共同努力下,代表建议在法定时限内全部办理完毕并答复代表。代表们对建议办理工作给予充分肯定,同时也提出了加强和改进工作的意见和建议。新冠肺炎疫情发生以来,共收到全国人大代表提出的有关疫情防控工作的建议206件,已交由46家国家机关参考、办理;其中涉及立法修法的建议,同时交由全国人大有关部门参考、办理。目前办理工作已经基本完成。今年大会期间,代表们依法执行职务,共提出建议9180件,是建议数量最多的一次,体现了

广大代表饱满的工作热情、强烈的责任担当。

记者了解到,今年大会期间,代表们提出的建议比去年增加1020件,增长12.5%。其中,涉及科教文卫、发展规划和建设项目、社会及公共事务等领域的建议占总数一半以上。关于“疾病防疫”的建议数量同比增加179%,关于医疗体制改革的建议数量达到472件。发展规划、建设项目和综合经济方面的建议1707件,占建议总数的18.6%。

按照代表法有关规定,今年代表提出的建议拟交由194家承

办单位研究办理。全国人大常委会办公厅初步提出了9项重点督办建议选题,涉及4个方面,包括:健全国家公共卫生应急管理体系,贯彻落实野生动物保护法及常委会有关决定,依法全面禁止食用野生动物;全面加强就业优先政策,保持制造业产业链供应链稳定性和竞争力,统筹推进疫情防控和经济社会发展工作;围绕打好打赢三大攻坚战,持续推进脱贫攻坚与乡村振兴战略有效衔接;围绕研究编制“十四五”规划纲要,推动实施区域发展战略,建设世界科技强国。

首届阿里巴巴网交会开幕 助外贸企业解决“订单”

新华社杭州6月9日电(记者 殷晓圣 张璇)8日下午,由阿里巴巴国际站举办的首届阿里巴巴网交会正式拉开帷幕。中国各大工厂的工作人员纷纷打开直播设备,向屏幕另一头来自全球的批发商直播卖货。

据主办方介绍,这是今年全

球跨境贸易领域规模最大的线上展会,自6月8日持续至28日,会有超过一千万名来自全球的批发商参会。

阿里巴巴网交会将开设6000场跨境B2B直播。网交会还推出了一系列免费及优惠的跨境贸易服务产品,涵盖电商出口的各个

环节,预计将帮助商家最多节省60%的履约成本。

阿里巴巴国际站方面表示,公司连接了中国100个特色产业带和1.5亿名海外采购商,今年将推出20场线上展会,帮助外贸企业解困并实现数字化转型,通过大数据匹配供需解决“订单荒”,

以全面稳定的跨境供应链解决“履约难”。

阿里巴巴在5月11日至24日举办的线上展会数据显示,商家询盘同比增长303%,意向订单量同比增长473%,已支付订单量同比增长179%,实收交易总额同比增长109%。

洱海又见海菜花

新华社昆明6月9日电(记者 赵珮然 丁怡全 江文耀)苍洱湖光色,点点海菜花。在云南大理洱海,一度难觅踪迹、被誉为“水质试金石”的海菜花如今又回来了。

海菜花并非生于海中,而是长于云贵高原的淡水湖里,为我国特有种。海菜花白花黄蕊,形象清奇脱俗,对水环境的要求颇高,水清则花盛,水污则花败。生态学家指出,海菜花可作为监测淡水湖泊污染的指示植物。

20世纪80年代起,随着流域内人口不断增长、旅游业飞速发展,污染负荷快速增加,云南省第二大淡水湖洱海经历了从贫营养湖泊向中营养湖泊再到富营养湖泊的演变。42岁的霞蓬村村民王丰,祖祖辈辈生活在洱海畔。他说,海菜茎叶可食,甜糯清香的“海菜芋头汤”是白族人家的夏日佳肴。

海菜花在洱海水面成长、漂浮,作为沉水植物,盛放时浮于水上随波荡漾,受粉后沉入水底。“大理海子无根草,不飘不落不生根”,白族民歌中以海菜隐喻漂泊人生,可就在六七年前,由于洱海入湖污染物不断增长,洱海水质变差,荡漾在洱海湖面的海菜花销声匿迹,取而代之的是洱海蓝藻。

王丰说,洱海里见不到,他就家里小院的池塘里种了几株海菜花。“家里老人在洱海边



在洱海中开放的海菜花(5月31日摄)。在云南大理洱海,被视为“水质风向标”的海菜花一度难觅踪迹。如今海菜花又在清澈的湖水中随波荡漾。 [新华社记者 江文耀 摄]

生活了一辈子,见不着海菜花不习惯。”

研究洱海多年的上海交大云南(大理)研究院副院长王欣泽介绍,海菜花生长需要透明的水体和优良的水质,富营养化导致水中藻类疯长,挤占了海菜花

的生存空间,浑浊的水体环境和水质富营养化都会限制海菜花的生存。

为留住“苍山不墨千秋画,洱海无弦万古琴”的自然美景,2016年底,云南省开启洱海保护治理抢救模式,开展村镇“两污”治理、流域“两违”整治、农业面源污染减量等洱海保护治理工作。

目前,大理全面完成了洱海周边1806户生态搬迁户的房屋拆除,环湖生态廊道和湖滨缓冲带加紧建设。2019年洱海全湖水水质继2018年后再次实现7个月II类,主要水质指标变化趋势总体向好。2020年1月至4月,洱海水水质保持II类。

随着水质向好,2018年海菜花又星星点点地出现在了洱海上。如今,连片的海菜花散落在霞蓬村旁的近岸水域,随波荡漾、灿若繁星。“海菜花虽然没有根,但我们都希望它能永远开在洱海上。”王丰每天散步到岸边生态廊道,都会去看看水里的海菜花,时不时给好奇的游客讲讲洱海又见海菜花的故事。

世行预计今年全球经济下滑5.2%

新华社华盛顿6月8日电(记者 许峰 高攀)世界银行8日发布的最新一期《全球经济展望》报告说,受新冠疫情影响,预计2020年全球经济将下滑5.2%,这将是二战以来最严重的经济衰退。

报告认为,由于新冠疫情的冲击及其防控措施带来的经济“停摆”,全球经济将在2020年陷入严重收缩,预计人均收入降低3.6%。

今年将是1870年以来人均产出出现下降的经济体数量最多的一年。其中,严重依赖全球贸易、旅游、大宗商品出口和外部融资的经济体受疫情冲击最大。此外,新兴市场及发展中经济体的脆弱性也将被外来冲击放大。

报告预计,由于内需、供应、贸易和金融严重中断,2020年发达经济体经济将收缩7%。其中,美国、

欧元区、日本经济将分别萎缩6.1%、9.1%、6.1%。新兴市场和发展中经济体经济将下滑2.5%。不过,中国经济有望实现1%的增长。

根据发达经济体在今年年中、新兴市场及发展中经济体在今年稍晚时候疫情出现消退等假设前提预测,世行预计2021年全球经济将恢复增长4.2%。其中,发达经济体增长3.9%,新兴市场及发展中经

济体增长4.6%。

报告援引世界银行副行长杰伊·帕扎巴卢的话说,这一不利经济前景令人深省,新冠危机可能留下永久“伤疤”,构成重大全球性挑战。眼下,全球面对的首要任务是应对卫生和经济紧急情况。此后,国际社会必须团结起来,促进经济复苏,以防更多人陷入贫困和失业。

朝鲜说将切断朝韩之间一切通讯联络线

新华社平壤6月9日电(记者 洪可润 江亚平)朝中社9日发表公报说,将从当天中午12时开始切断朝韩之间一切通讯联络线,以抗议韩国纵容“脱北者”从韩国往朝鲜方向散发反朝传单以及韩国对此的处理方式。

公报说,朝方将断绝并废除通过

朝韩联络办公室维持的双方之间的通讯联络线,朝韩军方之间的东西海通讯联络线、朝韩通讯试验联络线、以及朝鲜劳动党中央总部大楼和韩国总统府青瓦台之间的热线。

公报说,8日,朝鲜劳动党中央副委员长金英哲和党中央第一副部长金与正在对韩国工作部门的

工作会议上强调,要把对南工作全面转换为“对敌工作”。

公报批评韩国纵容“脱北者”从韩国往朝鲜方向散发反朝传单。公报说,这次的措施只是第一阶段行动。

据朝中社此前报道,金与正4日发表讲话,批评韩国纵容“脱北

者”从事敌视朝鲜的行为,称有可能拆除开城工业园区,关闭朝韩联络办公室,甚至废除2018年两国签署的军事协议。

韩国统一部不具名官员9日对当地媒体表示,韩朝间通讯线路是南北双方进行沟通设立的基本手段,应遵循朝韩间的协议继续维持。